

专 业

通讯员 王晓龙 李悦



身边故事

一大早,太钢鑫磊公司保全作业区的班组安全员杨浩早早来到2号回转窑检修现场,对各项现场检修作业进行安全检查。

在预热器检修平台,杨浩把正在做准备作业的人员叫住,“师傅过来一下,请把你们登高证、动火作业票都拿出来,让我再看一遍。”在仔细审核了作业项目和安全措施确认无误后,他又找到施工作业安全负责人,把刚刚检查到的情况与之进行了交流。“我刚检查了磨光机、焊机、安全带,电源箱的空气开关和漏电保护器还有接地线都完好。”“这两天热得厉害,我们给准备了绿豆汤,一会儿你派人拉一下,别让人中暑了。”负责人感激地说道:“好的好的,太谢谢

了。”“走,再到你们的氧气、乙炔气瓶那再看看。”当杨浩检查到最后一具乙炔瓶的气带时,总感觉哪里不对劲,又返回头看看其他的乙炔气带,对作业方负责人说:“你们这条乙炔带怎么是用铁丝进行的紧固呢?这种固定方式不符合规范要求呀。”“绝对符合,使用铁丝对气带接头进行固定是允许的,我们的气焊工操作手册上写着呢。你看你看。”说着话,负责人将随身携带的操作手册掏出来翻到一页指给他看。

“不对吧,应该使用专用的管卡进行固定的。”心细的杨浩说着就将紧固图片发到作业区的安全管理群内,向作业区安全员王晓龙请教。有着丰富安全作业经验的安全工程师王晓龙当即指出:“他们这种固定方法是落后的、错误的。”《焊接与切割安全》GB9448中要求“氧气、乙炔气带管径必须一致,并用管

卡严密固定”,并随即向微信群上传了拍摄的标注图文。“看,你们的固定方式有问题,赶紧改正。把你们的操作手册也得修改,要根据国家的标准、规范要求及时进行修订、完善,不能停留在以前的标准上,要是这样出现了事故,就是安全责任不到位,会追究你们责任的。”一番有图有真相的“安全教育”让工地负责人心服口服,连忙表示“好好好,让我们的技术人员对照国家标准赶紧修改操作手册,要不是你细心,还真不知道违反了国家标准规范呢。说到底,搞安全还是你们太钢人专业呀”。

安全工作要与时俱进。“每一条法规、标准都是用事故的鲜血换来的”,这句安全警句告诉我们,只有我们每一名职工在岗位上多识别出一项安全风险,多检查出一项问题,工作就多一分安全、多一分保障,就能高高兴兴上班来,平平安安回家去。

节能有我 绿色相伴

游锋



炉边小议

“节能低碳”在每一个人的内心深处都有着深浅不同的印象,或许还会挂在嘴边,节约“一滴水”、“一度电”、“一张纸”、“一粒米”,但真正能做到的人却很少!

地球的资源并不是取之不尽、用之不竭的,它们也有一定的数量限度。制造纸张,需要大树;发电用电,需要煤炭;各种交通工具,需要石油……如果这样下去,总有一天人类就会为自己的铺张浪费付出应有的代价。

如今全世界面临的不仅仅是资源的短缺,更多的是环境污染严重。大气污染,白色污染,温室效应……各种各样的污染不仅危害着人们的健康,更威胁着大地——地球妈妈的身躯。

在车间现场,我们应该养成出了操作室人走灯灭,夏天使用空调不要把温度调得太低的习惯;洗完手,随手关水龙头;家里的洗菜水用来浇花、冲厕所,洗衣服的水用来拖地板,这样一水多用,节约用水;打印纸都尽量使用双面打印。少开汽车,我们近距离出行选择步行、骑自行车或乘公共交通工具,让城市的交通减轻一点负重。不浪费粮食;少用一次性制品,用玻璃杯代替纸杯,不用一次性筷子、餐盒;外出购物时自备购物袋。不乱扔垃圾,不随地吐痰。生活垃圾分类处理,废纸、塑料瓶送到回收站。真正检验我们对环境贡献的不是言辞,而是行动,人人都要有节能低碳的意识,从自己做起,从小事做起,从现在做起,携手保护我们的家园,让绿色洁净的生活空间和你我相伴。

让我们善待地球吧!愿蔚蓝的地球永远绽放光彩,永远长青!



今日要闻

近日,太钢复合材料厂组织“强党建、促安全、爆场作业现场整治”主题党日活动,党员干部充分发挥带头作用,群众向党员看齐,大家干劲十足,积极投身于清理爆场废钢条中,为现场安全提供保障。图为活动现场。

邱宝文 摄 丰子玲 文

太钢代县矿业公司

开展危险废物泄漏突发环境事件应急演练

本报讯(通讯员 赵瑞文)为全面加强危险废物集中贮存、处置过程安全环保管控,检验各级管理人员和职工安全环保意识和突发事件应急反应处置能力,近日,太钢代县矿业公司在采选备件库组织开展了危险废物泄漏突发环境事件应急演练活动。

实战演练以全面确保公共环境安全为目标模拟真实场景,当供应站作业人员在废油装桶操作过程中,油桶倾覆突发废油泄露事件,供应站备件库班长立刻汇报站长,在确认现场无人员伤亡情况下立即撤离无关人员,

现场设置警戒并启动危险废物泄漏突发环境事件应急响应预案。现场应急人员把倾倒地桶扶起立好,对泄漏废油用锯木面覆盖处理,防止泄漏油流入导流渠而导致次生污染;同时专人将灭火器对准泄漏部位做好消防应急准备,防止次生火灾隐患。完成锯木面废油吸收任务后应急职工使用绵纱、沙子和铁锹等工具进行现场彻底再清理,最后将吸油锯木面装袋回收至危废库,恢复现场干净整洁安全状态。

该公司严格落实《中华人民共和国固体废物污染环境防

治法》全面加强危险废物收集、贮存、运输、利用和处置法律法规要求,制定仓库管理制度,修订2022年危险废物管理作业指导书等,同时针对性开展固体废物污染防治法律培训和典型事例安全专题讲座,扎实开展应急演练,使仓库管理人员进一步明确了危险废物管理和环境污染治理的重大意义,增强了危废治理环保意识,强化了科学应对突发事件的有效处置能力,为日常环保工作按计划推进提升,促进矿山依法合规绿色环保生产奠定良好基础。



太钢型材厂充分发挥主观能动性,创造性地开展,针对制约安全、质量、生产和效率等方面的瓶颈问题敢于创新和优化工艺。图为职工进行创新工艺交流。

程峰 摄